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Ekonomické výsledky a komentáře 
za období 2007 - 2014 

Úvod 
Dnešní demonstrační objekt Klokočná o výměře 393 ha lesní půdy vznikl v r. 1990 na 

stejnojmenném lesnickém úseku bývalého Polesí Říčany, Lesního závodu Konopiště, s.p. Lesy 
ČR za účelem ověření a posouzení možností širšího provozního uplatnění výběrného 
(nepasečného), přírodě bližšího způsobu obhospodařování lesa v podmínkách lesů středních 
poloh. Součástí tohoto záměru je, vedle ověření metody samotného pěstování a těžby dřeva, 
průběžně sledovat a porovnávat dosahované ekologické, ale hlavně ekonomické výsledky 
výběrného hospodaření s obecně uplatňovanými způsoby pasečnými na srovnatelných 
lokalitách lesních porostů mimo demonstrační objekt. 

Zájem o aktivní spolupráci a podporu tomuto programu projevily a uzavřením dohody o 
dlouhodobé spolupráci stvrdily již 20. 9. 2006 Ministerstvo životního prostředí ČR, Lesnická a 
dřevařská fakulta ČZU Praha, Lesy ČR, s.p. a Středočeský kraj. Za dosavadní období své 
existence, což je v r. 2015 již čtvrt století systematické práce na přeměně pasečného na 
výběrný způsob hospodaření, se účelnost této spolupráce na Klokočné plně osvědčila. 
Dosahované výsledky potvrdily možnosti a výhody uplatněného ekologicky i ekonomicky 
progresivního způsobu obhospodařování lesů i v podmínkách třetího až čtvrtého lesního 
vegetační stupně. Mimo ekonomických výsledků, které jsou předmětem rozborů 
v následující kapitole, uplynulých 25 let přineslo množství provozních poznatků a zkušeností 
a mimo jiné potvrdilo, že v daných podmínkách středních poloh: 

přináší výběrný způsob zvýšení produkční schopnosti a postupně i zkvalitnění dřevní 
produkce, 

- že již v této přechodové fázi jsou získané poznatky a výsledky hospodaření, 
v porovnání s obvyklými pasečnými způsoby, víc než konkurence schopné a že dávají 
pro další období naprosto reálný předpoklad dalšího zvýraznění těchto výhod, 
že nepasečný způsob svýběrnými těžbami již po 25 letech uplatňování přináší 
zkvalitnění zdravotního stavu porostů a jejich zvýšenou stabilitu (rozsah nahodilých 
těžeb se za toto období snížil více než pětinásobně a kupř. v r. 2014 tvořil pouhých 
2,6 % z realizované těžby), 

- že nepochybně znamená i nárůst vyšších hodnot nejen produkčních, ale i ostatních 
funkčních potenciálů lesa, včetně ekologických, 
že širší uplatnění tohoto ekologického způsobu lesního hospodářství je, i 
v podmínkách kulturně intenzivně využívané krajiny ČR, naprosto reálným a 
ekonomicky výhodným způsobem moderní péče o lesní ekosystémy. 

Podrobný rozbor a zhodnocení získaných poznatků a zkušeností z 
provozního hospodaření přesahuje prostorový rámec tohoto materiálu. Je zpracován 
v samostatné kapitole „Poznatky z provozního uplatňování nepasečného, výběrného 
způsobu hospodaření v podmínkách DO Klokočná" a je otázkou zájmu lesnických organizací 
a odborné veřejnosti, zda a jakým způsobem budou tyto materiály zveřejněny. 
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